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SLOVO MÍSTOSTAROSTY
Vážení spoluobčané,

vzhledem k blížícímu se létu je na pořadu dne téma komáři, kterému 
bych se chtěl v  tomto svém sdělení věnovat, a poskytnout vám tak 
informace o postupu a opatřeních města pro letošní rok, pokud menší 
či větší kalamita nastane.

Začali jsme tím, že jsme se v dubnu za naše město spolu s okolními 
obcemi zúčastnili odborné akce v obci Střeň (Litovelské Pomoraví), 
kde jsou problémy s komáry v podstatě ještě větší než u nás. Hlavní 
poznatky z tohoto jednání byly tyto:
– nepoužívat již dále k likvidaci komárů dýmení,
– opatření níže popsaná by měly realizovat, pokud možno, všechny 
obce v okolí zdroje, v našem případě území kolem řeky Odry – CHKO,
– prostřednictvím obce, za nižší cenu než v maloobchodě, umožnit 
občanům nákup přípravku lokálně použitelného k ochraně před ko-
máry v okolí domů, na zahradách atd.

Město má, tak jako v loňském roce, uzavřenou smlouvu s odbornou 
firmou, jejímž obsahem je včasný monitoring možného výskytu líhnišť 
po významnějším deštivém počasí a jejich následné ošetření příprav-
kem VECTOBAC, který je ve vztahu k okolí neškodný. Jako zásadní 
pro náš postup jsou následující skutečnosti. Máme zmapovány loka-
lity v bezprostředním okolí města, kde dochází vzhledem ke stojaté 
vodě k líhnutí. Dále máme povolení od Správy Chráněné krajinné ob-
lasti Poodří aplikovat tento přípravek v konkrétních lokalitách na území CHKO. Činnost firmy spočívá v tom, že po 
deštích tyto lokality monitoruje a v případě výskytu larev ihned aplikuje zmíněný přípravek. Další nutnou podmínkou 
pro větší úspěšnost tohoto postupu je, aby podobně v letošním roce postupovaly i okolní obce, což v minulém roce 
úplně neplatilo, a  to zejména u Albrechtiček, Bartošovic, Suchdolu, Pustějova, Jistebníku  atd. Komáři mohou za 
příhodných podmínek přeletět až do vzdálenosti 10 kilometrů. Pak už záleží jen na směru větru a snahy o opatření 
činěna v jednom místě jsou v podstatě zbytečné.

Zásadním problémem nejenom území našeho města, ale i všech obcí, které sousedí s CHKO, je případný rozliv Odry 
při povodních a následné vytvoření stojaté vody v lokalitách 1. a 2. zóny CHKO, kde žádná z okolních obcí nesmí 
přípravek aplikovat a případné ošetření je na správci oblasti, a to se zatím plošně neděje. Na uvedeném odborném 
semináři jsme se dozvěděli, že například v Porýní v Německu ošetřuje území kolem Rýna, které je rovněž chráněnou 
oblastí, státní firma s ročním rozpočtem 20 milionů eur. Likvidace komárů ve stadiu larev se provádí aplikováním 
přípravku VECTOBAC, a to plošně, letecky. Logicky by tedy mělo vedení Správy Chráněné krajinné oblasti Poodří 
o takovou realizaci postupu ve spolupráci se stáními orgány usilovat. V našem případě to totiž komáři vylíhnutí v lo-
kalitách CHKO mají do Studénky nejblíž.

Dalším, a je třeba zmínit, významným zdrojem líhnutí jsou např. nádoby na dešťovou vodu, které by stačilo zakrýt, 
aby do nich nebyla nakladena vajíčka, kterým se v prohřáté vodě určitě daří.

Novinkou, která by mohla v  letošním roce zmírnit obtěžování komáry, je umožnění občanům zakoupit si přípra-
vek Predátor, který slouží k  lokálnímu dočasnému ošetření užívaného venkovního prostoru. S  tímto přípravkem 
mají velice dobrou zkušenost právě obce v oblasti CHKO Litovelské Pomoraví. Rada města Studénky rozhoduje 
20.05.2021 o možnosti jeho zakoupení prostřednictvím města za jinou než běžnou maloobchodní cenu, tedy cenu 
nižší. Informace, jak záležitost dopadla, budou zveřejněny na webu města atd.

Pozn.: Článek vznikl vzhledem k uzávěrce 12.05.2021.

Lubomír Šobich
místostarosta

Místostarosta Lubomír Šobich
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
Další schůze rady se konaly 15.04. 
a  29.04.2021 ve velkém sále Měst-
ského úřadu Studénka. Na programu 
byly mimo jiné tyto záležitosti:

Rada rozhodla:
– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na podlimitní veřejnou 
zakázku na stavební práce formou 
zjednodušeného podlimitního řízení 
Suchý poldr P7 ve Studénce podala 
společnost AWT  Rekultivace,  a.  s., 
s nabídkovou cenou 7.198.754,79 Kč 
bez DPH a 8.710.493,30 Kč s DPH,
– zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na dodávku Nákup osobní-
ho automobilu pro MěP,
– přijmout dar Moravskoslezského 
kraje v celkové hodnotě 43.635,79 Kč 
(zdravotnický batoh) určený k dovy-
bavení Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů města Studénky speciální 
technikou potřebnou pro činnost slo-
žek integrovaného záchranného sys-
tému při ochraně obyvatel,
– přijmout účelovou neinvestiční 
dotaci z  rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje pro rok 2021 k zabezpeče-
ní akceschopnosti Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů města Studén-
ky kategorie JPO  II v  celkové výši 
100.000 Kč,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o po-
skytnutí podpory ze Státního fondu 
životního prostředí České republiky 
se sídlem Praha 11,
– přijmout peněžní dar od XXX, 
bytem XXX, Německo, v  celkové 
výši 2.528,63 Kč na realizaci projek-
tu Rekonstrukce kaple sv.  Anny ve 
Studénce,
– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na podlimitní veřejnou 
zakázku na stavební práce formou 
zjednodušeného podlimitního řízení 
EO budova na ulici Tovární – opa-
kované řízení podala společnost 
CEDA STAVBY,  s.  r.  o., s  nabídko-
vou cenou 6.799.562  Kč bez DPH 
a 8.227.470 Kč s DPH,
– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce 
Rekonstrukce otopné soustavy bu-
dovy MěÚ Studénka podala společ-
nost VAE THERM, spol. s r. o., s na-
bídkovou cenou 1.487.819  Kč bez 
DPH,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
č. SŘÚPaR/2020/0012/SD Cyklistic-
ká stezka Studénka – Nová Horka 

mezi městem Studénka a společnos-
tí SILNICE.CZ, s. r. o.,
– neposkytnout individuální dotaci 
z  rozpočtu města Studénky pro rok 
2021 žadateli: Snooker Club Studén-
ka, z. s., na činnost,
– uzavřít nájemní smlouvy k  bytům 
na ulici Budovatelské ve Studénce,
– souhlasit s umístěním sídla podni-
katele XXX, bytem XXX, IČO: XXX, 
podnikající pod názvem Oční optika 
Monika Janíčková, na adrese Stu-
dénka, část Butovice, Poštovní 591,
– uzavřít Smlouvu o budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene a dohodu 
o  umístění stavby č.  IV-12-8020714 
spočívající v  právu umístit, provo-
zovat, opravovat a  udržovat zaříze-
ní distribuční soustavy na pozemku 
parc. č. 2113 – orná půda v obci Stu-
dénka, k. ú. Studénka nad Odrou, ve 
vlastnictví města Studénky, jako bu-
doucího povinného, za jednorázovou 
úplatu za zřízení věcného břemene 
ve výši 1.000 Kč + DPH, ve prospěch 
společnosti ČEZ  Distribuce,  a.  s., 
jako budoucí oprávněné,
– uzavřít dodatek k  nájemní smlou-
vě uzavřené mezi městem Studén-
ka, jako pronajímatelem, a Povodím 
Odry, státním podnikem, jako nájem-
cem,
– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
Výměna oken v  budově SEPŠ  Stu-
dénka mezi městem Studénka a spo-
lečností PVC OKNA, s. r. o.,
– zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na službu Provozování, 
opravy a údržba veřejného osvětlení 
a  montáž a  demontáž vánoční výz-
doby ve Studénce,
– zrušit platnost usnesení RMS ze 
dne 25.03.2021 ve věci posouze-
ní a  hodnocení nabídek a  uzavření 
smlouvy o dílo na stavební práce Vý-
měna rozvodů vody, odpadů a opra-
va soc. zařízení v MŠ Komenského 
ve Studénce z  důvodů uvedených 
v důvodové zprávě,
– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební prá-
ce Výměna rozvodů vody, odpadů 
a  oprava soc. zařízení v  MŠ Ko-
menského ve Studénce po společ-
nosti, která odstoupila z výběrového 
řízení, podala fyzická osoba XXX, 
se sídlem XXX, IČO: XXX, s nabíd-
kovou cenou 1.238.652 Kč bez DPH 
a 1.498.768,90 Kč s DPH,
– zadat opakovaně veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce 
Rekonstrukce šaten a nahrazení no-

vými kójemi včetně úpravy podlahy 
pod povrchový nátěr na ZŠ Sjedno-
cení ve Studénce,
– na základě zprávy o  posouzení a 
hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce 
Oprava staré zámecké brány poda-
la společnost H  &  B  delta,  s.  r.  o., 
s nabídkovou cenou 764.443 Kč bez 
DPH a 924.976 Kč s DPH,
– uzavřít smlouvu o  právu provést 
stavbu sjezdu na místní komunikaci 
parc. č. 146/6 – ostatní plocha v obci 
Studénka, k.  ú.  Nová Horka, mezi 
městem Studénka, jako vlastníkem 
pozemku, a Moravskoslezským kra-
jem, se sídlem Ostrava, jako staveb-
níkem,
– vyhovět žádosti společnosti Mora-
via Trend, s. r. o., o prodloužení termí-
nu dokončení stavby do 23.05.2021 
a  uzavřít dodatek ke smlouvě 
o  dílo Rekonstrukce – předláždění 
chodníku na ul. Zahradní (úsek mezi 
ul. Májovou a ul. Sjednocení) ve Stu-
dénce mezi městem Studénka, jako 
objednatelem, a společností Moravia 
Trend, s. r. o., jako zhotovitelem.

Rada souhlasila:
– s  pokračováním stávajícího soud-
ního sporu vedeného Okresním sou-
dem v Novém Jičíně pod sp. zn. 56 
EXE 1813/2017,
– se zapojením SAK  Studénka, 
příspěvkové organizace, se síd-
lem Studénka, Budovatelská  770, 
IČO:  66183561, do projektu Morav-
skoslezského kraje Podpora technic-
kých atraktivit v  Moravskoslezském 
kraji v roce 2021 na realizaci projektu 
Fajne léto Studénka 2021 a  s  uza-
vřením smlouvy s tím související,
– s  jediným vybraným projektem 
v  rámci participativního rozpočtu 
k  realizaci podle návrhu odborné 
pracovní skupiny, a  schvaluje rea-
lizaci vybraného projektu Workout 
u ZŠ Butovická v  rámci participativ-
ního rozpočtu roku 2021 vybraného 
odbornou pracovní skupinou,
– s  přijetím účelově určeného daru 
(zařízení OZON CLEANER UP včet-
ně instalace a proškolení) od nadač-
ního fondu Rafael dětem, se sídlem 
Moravská Ostrava, v  celkové výši 
73.500 Kč pro Základní školu Fran-
tiška kardinála Tomáška Studénka, 
příspěvkovou organizaci.

Rada schválila:
– změnu rozpočtu rozpočtovým opat-
řením v kompetenci Rady města Stu-
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dénky č. RO/RMS/2021/04.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 
předešlých schůzí Rady města 
Studénky,
– rezignaci p. Bc. Ballasche na funk-
ci předsedy sportovní komise ke dni 
19.04.2021,
– informaci XXX, insolvenčního 
správce úpadce Sportovní areá-
ly Studénka,  s.  r.  o. „v  likvidaci“, se 

sídlem Studénka, Budovatelská 770, 
IČO: 26784831, ze dne 22.04.2021.

Rada zvolila:
– do funkce předsedy sportovní ko-
mise p. Ing. Martina Stachoviče.

Rada doporučila ZMS:
– rozhodnout o  výběru dopravce 
městské hromadné dopravy ve Stu-
dénce přímým zadáním s uvedením 
podmínek pro dopravce.

Plné znění usnesení najdete na in-
ternetových stránkách města www.
mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA STUDÉNKY
Zasedání Zastupitelstva města Stu-
dénky se konalo 15.04.2021 v  sále 
Dělnického domu. Projednávaly se 
mimo jiné tyto záležitosti:

Zastupitelstvo rozhodlo:
– poskytnout individuální dotaci z roz-
počtu města Studénky pro rok 2021 
žadateli Andělé Stromu života, p. s., 
ve výši 30.000 Kč,
– poskytnout veřejnou finanční pod-
poru z rozpočtu města Studénky pro 
rok 2021 těmto žadatelům: Mateřské 
kruhy, z. s., ve výši 20.000 Kč na čin-
nost; Příroda kolem nás, o. p. s., ve 
výši 100.000 Kč na činnost; SH ČMS 
– Sbor dobrovolných hasičů Studén-
ka-Butovice, se sídlem Studénka, ve 
výši 45.000  Kč na činnost kroužku 
mladých hasičů,
– neposkytnout veřejnou finanční 
podporu z  rozpočtu města Studén-
ky pro rok 2021 těmto sportovním 
organizacím: Snooker Club Studén-
ka, o. s.; TJ MSV STUDÉNKA, z. s.,
– poskytnout veřejnou finanční pod-
poru z rozpočtu města Studénky pro 
rok 2021 těmto sportovním organiza-
cím: FOTBAL STUDÉNKA, z.  s., ve 
výši 364.000 Kč na činnost; HC Stu-
dénka,  z.  s., ve výši 310.500 Kč na 
činnost, ve výši 400.000 Kč na pro-
nájem ledové plochy; Rozhýbejme 
naše děti – Studénka,  z.  s., ve výši 
70.000 Kč na projekt pro děti a mlá-
dež; SK  Studénka,  z.  s., ve výši 
364.000  Kč na činnost; Sportovní 
klub Statek Nová Horka, z. s., ve výši 
63.000 Kč na činnost; Tenisový klub 
Studénka, z. s., ve výši 45.500 Kč na 
činnost; ÚAMK – BMX STUDÉNKA, 
ve výši 94.500 Kč na činnost,
– poskytnout návratnou finanční vý-
pomoc dle programového dokumen-
tu Poskytování návratných finanč-
ních výpomocí na předfinancování 
výměny kotlů na pevná paliva dle 
podmínek dotačního programu Kot-
líkové dotace v  Moravskoslezském 

kraji – 3.  výzva, ve znění dodatku 
č.  1, žadateli uvedenému v  příloze 
č. 1 předloženého materiálu,
– poskytnout dotaci Moravskoslez-
skému kraji na spolufinancování 
projektu Kotlíkové dotace v  Morav-
skoslezském kraji – 3. výzva realizo-
vaného krajem v  rámci Operačního 
programu Životní prostředí, reg. 
č.  CZ.05.2.32/0.0/0.0/19_117/00096
38, a to na základě uzavřené smlouvy 
o  spolupráci při spolufinancování 
projektu,
– poskytnout dotaci Moravskoslez-
skému kraji na spolufinancování 
projektu Kotlíkové dotace v  Morav-
skoslezském kraji – 3. výzva realizo-
vaného krajem v  rámci adaptačního 
a mitigačního opatření, reg. č. SFZP 
138986/2019, a  to na základě uza-
vřeného dodatku ke smlouvě o spo-
lupráci při spolufinancování projektu,
– přijmout dotaci z  rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje ve výši 
270.000 Kč na realizaci akce Obno-
va zámecké brány v areálu zámku ve 
Studénce,
– přijmout změnu rozhodnutí o  po-
skytnutí dotace z  Integrovaného re-
gionálního operačního programu dle 
rozhodnutí Ministerstva pro místní 
rozvoj, registrační číslo projektu: CZ.
06.1.37/0.0/0.0/15_016/0000958 ná-
zev projektu: Cyklistická stezka Stu-
dénka – Nová Horka,
– uzavřít smlouvu o uzavření budou-
cí smlouvy darovací mezi Morav-
skoslezským krajem, zastoupeným 
Správou silnic Moravskoslezského 
kraje, příspěvkovou organizací, se 
sídlem Ostrava, jako budoucím dár-
cem, a  městem Studénka, jako bu-
doucím obdarovaným, a to na převod 
pozemků parc.  č.  2406/1 – ostat-
ní plocha, parc.  č.  2406/7 – ostat-
ní plocha, parc.  č.  2406/9 – ostatní 
plocha, parc. č. 888/2 – ostatní plo-
cha, parc.  č.  878/3 – ostatní plo-
cha, parc.  č.  886/1 – ostatní plo-

cha, parc. č. 886/2 – ostatní plocha, 
parc.  č.  2406/20 – ostatní plocha, 
parc.  č.  2406/21 – ostatní plocha, 
parc.  č.  2403/7 – ostatní plocha, 
parc. č. 2403/8 – ostatní plocha, vše 
v obci Studénka, k. ú. Butovice,
– bezúplatně nabýt pozemky 
parc.  č.  2420/149 – ostatní plocha 
o  výměře 99  m2, parc.  č.  2420/150 
– ostatní plocha o výměře 1 228 m2, 
parc.  č.  2420/152 – ostatní plocha 
o výměře 1 257 m2, parc. č. 2420/154 
– ostatní plocha o  výměře 49  m2, 
parc.  č.  2420/156 – ostatní plocha 
o  výměře 32  m2, parc.  č.  2420/206 
– ostatní plocha o  výměře 27  m2, 
parc.  č.  2420/137 – ostatní plocha 
o výměře 105 m2, parc. č. 2420/139 
– ostatní plocha o  výměře 85  m2, 
parc.  č.  2420/176 – zahrada o  vý-
měře 581  m2, parc.  č.  2420/169 – 
ostatní plocha o  výměře 1  157  m2, 
parc.  č.  2420/170 – ostatní plocha 
o  výměře 23  m2, parc.  č.  2420/171 
– ostatní plocha o  výměře 31  m2, 
parc.  č.  2420/111 – ostatní plocha 
o  výměře 1  310  m2, parc.  č.  3113 
– ostatní plocha o  výměře 129  m2, 
parc.  č.  2420/141 – ostatní plocha 
o výměře 2 126 m2, parc. č. 2420/113 
– ostatní plocha o výměře 1 330 m2, 
parc. č. 3084 – ostatní plocha o vý-
měře 1  216  m2 a  parc.  č.  3103/3 – 
vodní plocha o  výměře 1  055  m2, 
vše v obci Studénka, k. ú. Butovice, 
z  vlastnictví České republiky, Ředi-
telství silnic a  dálnic  ČR, se sídlem 
Praha 4, do vlastnictví města Studén-
ky a souhlasit se zavazujícími a ome-
zujícími podmínkami obsaženými 
v článku č. VI. darovací smlouvy,
– vzít na vědomí žádost XXX, by-
tem XXX, o  prodej části pozemku 
parc.  č. 936 – ostatní plocha v obci 
Studénka, k. ú. Butovice,
– nepřijmout nabídku XXX, by-
tem XXX, na prodej pozemků 
parc.  č.  2194/6, parc.  č.  2220/5, 
parc.  č.  2352/75, parc.  č.  1978/12, 
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parc.  č.  2301/23, parc.  č.  2305/24, 
parc.  č.  2026/10, parc.  č.  2026/8, 
parc.  č.  2186/6, parc.  č.  1979/2, 
parc.  č.  1696/10, parc.  č.  2176/15, 
parc.  č.  2195/12 a  parc.  č.  2222/8, 
vše v obci Studénka, k. ú. Studénka 
nad Odrou,
– prodat část pozemku parc. č. 906/1 
v  obci Studénka, k.  ú.  Studénka 
nad Odrou, a  to dle geometrické-
ho plánu č.  2431-9/2021 poze-
mek parc.  č.  906/6 – ostatní plocha 
o  výměře 65  m2, v  obci Studénka, 
k.  ú.  Studénka nad Odrou, manže-
lům XXX a XXX, oba bytem XXX, za 
minimální celkovou cenu 19.500 Kč, 
tj.  300  Kč/m2, za podmínky úhrady 
nákladů na vypracování geometric-

kého plánu pro rozdělení tohoto po-
zemku kupujícími,
– uzavřít dodatek dohody vlastníků 
provozně souvisejících kanalizací 
mezi městem Studénka a společnos-
tí Zásobování teplem Vsetín,  a.  s.,– 
zveřejnit záměr prodeje částí pozem-
ků parc. č. 1924 – zastavěná plocha 
a  nádvoří, parc.  č.  1926/1 – ostatní 
plocha, parc. č. 1932 – zastavěná plo-
cha a nádvoří, parc. č. 1936 – zasta-
věná plocha a nádvoří, parc. č. 1937 
– ostatní plocha, o  celkové výměře 
cca 3 243 m2, vše v obci Studénka, 
k.  ú.  Studénka nad Odrou, za mini-
mální cenu 616 Kč/m2 bez DPH.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 

předešlých zasedání Zastupitelstva 
města Studénky.

Zastupitelstvo vydalo:
– obecně závaznou vyhlášku města 
Studénky, o nočním klidu.

Plné znění usnesení najdete na in-
ternetových stránkách města www.
mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta

STŘÍPKY Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE – DUBEN 2021
Dne 9. dubna si vypůjčila nevlastní dcera od svého otčíma 
byt v centru města, kde uspořádala oslavu s kamarády. 
To se samozřejmě nelíbilo sousedům, kteří po 22. hodině 
oznámili na MěP rušení nočního klidu. Strážníci domluvili 
oslavenkyni, aby akci ukončila a rozpustila. Ta uposlechla 
a k dalšímu rušení již té noci nedocházelo.

Dne 13.  dubna byla hlídka MěP požádána o  asistenci 
při řízení dopravy. Jednalo se o uzavření komunikace ve 
směru na Pustějov od ul. Moravské, kde hasiči odstraňo-
vali nebezpečný strom ležící přes komunikaci.

Dne 14. dubna si hlídka MěP povšimla při kontrolní čin-
nosti na autobusové zastávce Studénka, Butovice, Kotvi-
ce u nám. Republiky muže, který konzumoval alkoholic-
ký nápoj – víno v plastové láhvi. Muž byl hlídkou vyzván 
k  prokázání totožnosti. Ten hlídce sdělil, že zde kon-
zumoval alkohol (víno v plastové láhvi, které měl v ruce), 
i když věděl, že je to obecně závaznou vyhláškou města 
zakázáno (byl na to v  minulosti hlídkou MěP několikrát 
upozorněn). V době, kdy konzumoval alkoholický nápoj 
v prostoru autobusové zastávky, se zde nacházelo šest 
osob čekajících na autobus. Přestupce byl z místa vyká-
zán a za své jednání se bude zpovídat v přestupkovém 
řízení.

Dne 14. dubna přijal dispečink 
MěP telefonicky žádost o spo-
lupráci od rychlé záchranné 
služby při zjištění stavu podna-
pilé ženy ležící před vestibu-
lem nádraží ČD ve Studénce, 
a  to v  době, kdy neměla zá-
chranná služba žádné volné 
vozidlo. Hlídka MěP ihned vy-

jela na místo, kde čekal řidič autobusu, který volal rychlou 
záchrannou službu. Ten uvedl, že ženu musel z autobusu 
vyloučit z důvodu podnapilosti. Tato žena byla zmatená, 
nebylo jí rozumět, ale s hlídkou se snažila komunikovat. 
Z jejího dechu byl cítit alkohol, proto byla provedena ori-
entační dechová zkouška na přítomnost alkoholu s pozi-
tivním výsledkem 4,46 ‰. O  této skutečnosti byla přes 

dispečink MěP informována rychlá záchranná služba 
s žádostí o příjezd na místo. Po celou dobu hlídka MěP 
sledovala a  zajišťovala u  výše uvedené životní funkce. 
Poté byla žena převezena rychlou záchrannou službou 
do nemocnice v Bílovci.

Dne 16. dubna od 21:00 do 00:30 hod. neustále anonymní 
oznamovatel zaměstnával hlídky MěP i PČR ve Studénce 
smyšlenými oznámeními, které se ani v jednom případě 
nezakládaly na pravdě. Dle telefonního čísla bylo zjiště-
no, že tento oznamovatel již v minulosti na tísňovou linku 
několikrát volal, a tak byla zjištěna jeho totožnost. Nyní se 
bude zpovídat ze zneužívání tísňových telefonních linek.

Dne 17.  dubna přijal 
dispečink MěP oznáme-
ní od občana, že po uli-
ci Beskydské jdou dvě 
osoby zanedbaného 
vzhledu, přehrabují se 
v  popelnicích a  vyha-
zují odpadky na zem. 
Na místo se dostavila 
hlídka, která zjistila, že ze tří popelnic byly vyházené od-
padky. Při místním šetření byl na ulici A. Dvořáka u kon-
tejneru spatřen muž odpovídajícího popisu, který přiznal, 
že při vybírání udělal u kontejnerů na ulici Beskydské ne-
pořádek. Za dohledu strážníků všechen nepořádek muž 
uklidil zpět do popelnic.

Dne 29. dubna přijal dispečink MěP telefonickou žádost 
od rychlé záchranné služby o  prověření oznámení od 
dvou asi dvanáctiletých chlapců, kteří sdělili, že na ulici 
Tovární mají nezletilého kamaráda, který je silně podna-
pilý, a oni nevědí, co s ním. Na místo vyjela hlídka a tam 
nalezla skupinu několika dětí, které ukázaly na kamaráda 
ležícího na schodišti v parku, viditelně pod vlivem alkoho-
lu. Hlídka následně zkontrolovala jeho životní funkce, kdy 
zjistila, že chlapec nemá žádná viditelná zranění a ani se 
dle sdělení kamarádů nijak nezranil, jen si lehl na schody. 
Prostřednictvím dispečinku MěP byla na místo telefonicky 
přivolána přes tísňovou linku 155 rychlá záchranná služ-

Ilustrační fotografie

Ilustrační fotografie
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ba. Vzhledem k vysoké podnapilosti chlapce nebylo mož-
né provést orientační dechovou zkoušku na přítomnost 
alkoholu v dechu. Dle sdělení kamarádů vypil cca 0,3 li-
tru 40% vodky. Jelikož se jednalo o nezletilého chlapce, 
hlídka ihned kontaktovala jeho zákonné zástupce. Na zá-
kladě zjištěných informací od zákonného zástupce a in-

formací zjištěných na místě byla celá událost předána 
obvodnímu oddělení PČR Studénka k dalšímu šetření.

Jakub Urbánek
zástupce velitele Městské policie Studénka

školy

ŠKOLNÍ DRUŽINA PŘI ZÁKLADNÍ ŠKOLE BUTOVICKÁ
V  úterý 11.  května na-
vštívil naši družinku 
lektor z  Malé technické 
univerzity s  programem 
Stavitel města. Lektor si 
s dětmi povídal o městě, 
jaké stavby se zde na-
cházejí. Seznámil děti 
s mapami města a naučil 
je se v  nich orientovat. 
Děti si pak z lega navrh-
ly a  postavily své měs-
to, kde nesměly chybět 
důležité budovy (škola, 
nemocnice, hasiči, po-
licie…). Kromě budov 
doplnily město silnicemi, 
chodníky a dalšími jinými 
důležitými body. Své po-
stavené město pak zakreslily do mapy. Tři hodiny utekly jako voda a již nyní víme, že si Malou technickou univerzitu 
objednáme znovu.

Radka Šecová
vedoucí vychovatelka

PODĚKOVÁNÍ
Pomalu nám končí ta pochmurná doba různých zákazů a  omezení, kdy nám mnohdy zbývaly k  rozptýlení jen 
procházky přírodou či městem. Když jste se vydali Jiráskovou ulicí ve Studénce 1, mohli jste a stále ještě můžete 
narazit na velice pěknou výstavu obrazů pana Martina Fabiána Ruska, instalovanou přímo na plotě jeho domu.

Je to velice příjemný zážitek, na chvíli se zastavit a nechat se vnést do jiného světa. Určitě každého kolemjdoucího 
něčím tato díla oslovila a vnesla trochu světla, radosti, rozptýlení a optimismu do té každodenní všednosti. Ale nejen 
dospělým, ale i dětem z naší MŠ se tato výstava velice líbila.

Několikrát jsme se tady s dětmi zastavili a o dílech si povídali. Využili jsme tak přímého citového prožitku k rozvoji 

Informujeme občany, kteří v loňském roce slavili své 70. a 75. narozeniny, že lhůta pro 
čerpání dárkových poukazů, které u příležitosti tohoto životního jubilea obdrželi od 

Sboru pro občanské záležitosti města Studénky, se prodlužuje do 31.12.2021.
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jejich estetického vnímání a  pohledu na svět. Děti dokázaly 
vnímat nejen krásu obrazů, ale také jejich myšlenku, vymýšlely 
si k nim vlastní příběhy, obrazy komentovaly.

„...ten lev je můj, je silný jako tatínek.“
„...a já se ho trochu bojím. Neboj, určitě není zlý, ochrání tě!“
„...jé a ten s kytičkami hřeje jako sluníčko, ten bychom si mohli 
vzít do školky!“

Zároveň nás tato výstava inspirovala k vytvoření malé galerie 
výtvarných děl našich dětí pro změnu Na plotě naší školky.

Věřte, že i děti dokážou vnímat krásu kolem sebe, vytvářet si 
svůj vlastní pohled na svět. Proto chci tímto poděkovat i za ně 
panu M. F. Ruskovi, že nám toto všem svou výstavou Na plotě 
2021 umožnil.

Alena Dolenská
MŠ Komenského

ÚSPĚŠNÍ ŽÁCI ZUŠ
„Malířství a tanec mají před ostatními uměními tu výhodu, 
že jsou společné všem zemím a  všem národům; jejich 
řeči rozumí všichni a  všude působí stejným dojmem.“ 
Jean Georges Noverre

Milí čtenáři,

v dubnovém zpravodaji jsme vás informovali o úspěších 
žáků Základní umělecké školy J.  A.  Komenského 
v  hudebním oboru. Šikovné žáky máme nejen mezi 
hudebníky, ale také studenti a studentky výtvarného a ta-
nečního oboru pilně pracovali a připravovali se na svoji 
uměleckou dráhu. Nelly Říčná a Nikola Kýšková, obě na-
dějné výtvarnice, úspěšně složily talentovou zkoušku na 
prestižní Střední uměleckou školu v Ostravě. Nelly Říčná 
bude v příštím roce studovat obor klasická a počítačová 
grafika a Nikola Kýšková obor kresba a  ilustrace. Další 
úspěšní žáci ve výtvarném oboru jsou Vanda Karlíková, 
která byla přijata na Střední uměleckou školu v Opavě, 

obor umělecký design, Matěj Hanáček uspěl v přijímacím 
řízení na Střední škole uměleckých řemesel v Ostravě, 
obor klasická a  počítačová ilustrace, a  Klára Šajtarová 
bude studovat Fakultu architektury na Vysokém učení 

technickém v Brně. V tanečním oboru slavila Aneta Šev-
číková přijetí na jednu z tanečních konzervatoří v Praze 
s názvem Taneční centrum Praha. Všem studentům gra-
tulujeme a přejeme jim úspěšné studium.

Výtvarný obor prošel v  letošním roce rozsáhlou rekon-
strukcí. Proběhla výměna oken, podlahy a změnil se cel-
kový vzhled vnitřních prostor. V  zadní části výtvarného 
oboru vznikla nová interaktivní učebna. Naše základní 
umělecká škola jako jedna z mála škol v České republice 
nabízí obor počítačová grafika, díky němuž jsou naši stu-
denti úspěšní při talentových zkouškách na umělecké 
obory, jako je počítačová grafika a ilustrace.

Základní umělecká škola J.  A.  Komenského Studénka 
stále přijímá pro školní rok 2021/2022 do všech oborů 
nové žáky. Více informací na čísle 734 769 418 nebo na 
webových stránkách www.zus-studenka.cz.

Přijď mezi nás a staň se také umělcem!

Bc. Markéta Tulejová
zástupkyně ředitelky

Nelly Říčná

Nikola Kyšková
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VYHODNOCENÍ DUBNOVÉ FOTOSOUTĚŽE
V dubnu se mohli Studéňáci zapojit již do šestého kola fo-
tosoutěže Studénka pohledem občanů. Duben se ten-
tokrát ukázal jako opravdu aprílový měsíc se vším všudy. 
Počasí se střídalo jako na houpačce, a  to se také po-
dařilo našim soutěžícím zachytit. Nechyběly tedy snímky 
Studénky ve „všech ročních obdobích“, ale také vtipné 
nápisy či scény.

Celkem se nám sešlo 21 soutěžních fotografií. Ve veřej-
ném hlasování, které probíhalo na Facebooku SAK Stu-
dénka, se na prvním místě umístila fotografie s názvem 
Poslední slovo paní Zimy. Panu Plutovi se téma Aprílo-
vá Studénka opravdu podařilo splnit na jedničku.

V  těchto dnech můžete na Facebooku hlasovat o  nej-
krásnější květnové fotografie, soutěžní téma bylo tento-
krát Máj, lásky čas.

1. místo – Petr Pluta
2. místo – Lucie Heráková
3. místo – Irena Meluzínová

Ing. Radka Tomášková
vedoucí programu a propagace

Zapojte se do červnové fotosoutěže na téma: 
Letní paprsky. Své soutěžní fotografie můžete 
zasílat do 30.6.2021 na e-mail tomaskova@
sak-studenka.cz. 

„Fotografii bych nazval „Poslední slovo paní Zimy”. 
Vaše soutěž se mi líbí, je vidět, že jste aktivní orga-
nizace a snažíte se dělat různé věci pro dospělé a 
děti. Fotím, když mám trochu času hlavně pro sebe 
a pro radost.“
Vítěz fotografické soutěže, Petr Pluta
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VYHODNOCENÍ SPORTOVNÍ VÝZVY
Celý duben patřil ve Studénce sportu a objevování nových míst. Výzva byla určená pro školáky, malé i velké, někdy 
i se zapojením rodičů, kteří byli z výzvy taky nadšeni.

Celkem děti měly navštívit 12 míst ve Studénce, kde měly splnit jednoduché sportovní úkoly, pořídit si selfie a zaslat 
na e-mail. Některé děti byly opravdu šikovné a výzvu splnily velmi rychle i s bonusovými stanovišti, které byly v Nové 
Horce a na Kanihůře.

Do výzvy se zapojilo 31  sportovních nadšenců, pouze 26 jich ale výzvu dokončilo. Ti byli zařazeni do slosování 
o ceny, tři vylosovaní obdrželi poukazku na sportovní potřeby a další pak drobné propagační a upomínkové předměty.

1.	 Martina Gelnarová
2.	 Šarlota Šenková
3.	 Jana Malchárková

Speciální cenu pro nejrychlejšího sportovce, který výzvu dokončil jako úplně první, navíc 
s bonusovými stanovišti, odbrže Petr Gelnar.

Jak výzvu hodnotily samotné děti nebo jejich rodiče?

Petr Gelnar: „Hodně se mi výzva líbila, hlavně že si můžeme provětrat hlavu. Klidně bych to 
dělal častěji.“

Renáta Mládenková: „Po seznámení s vaší výzvou se Agátka s nadšením vrhla do plnění 
všech úkolů. Společníka jí dělal bráška Jaromír (3), který některé úkoly plnil společně s ní. 
Při té příležitosti jsme na každém stanovišti umístili i malovaný kamínek, snad to udělá dal-
ším soutěžícím radost! Sportu zdar.“

Martina Gelnarová: „Moc se mi to líbilo a moc mě bavily ty úkoly, které jsme museli plnit.“

Jana Malchárková: „Mně se to hodně líbilo, nejvíce se mi líbilo počítání schodů a moc mě to 
bavilo, jsem ráda, že jsem se zúčastnila.“

Šarlota Šenková: „Soutěž se mi moc líbila, byla zábavná. Splnění úkolů mi netrvalo moc dlouho a doufám, že bude 
další taková výzva.“

Vašek Tomášek: „Moc se mi to líbilo. Je to lepší než sedět doma u televize.“

Lucie Zajícová
koordinační, projektový a programový pracovník

Petr Gelnar na stanovišti v Nové Horce Jana Malchárková na stanovišti „Na vyhlídce“

Marťa Gelnarová výherkyně 
Sportovní výzvy pro školáky
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COVID LINKA SAK STUDÉNKA
Vážení spoluobčané,

s uspokojením konstatujeme, že námi nabízená pomoc při registraci k očkování proti nemoci covid-19 v této chvíli 
splnila svůj účel, a proto jsme se rozhodli její provoz na tel. čísle 725 373 764 k 31. květnu ukončit.

Jsme rádi, že jsme touto formou pomohli desítkám seniorů, kteří z růz-
ných důvodů nebyli schopni proces on-line registrace zvládnout sami,       
a proto se obrátili na nás. Pomáhali jsme jim nejen s registrací a násled-
nou rezervací termínu, ale také s řešením individuálních problémů, které 
v souvislosti s organizací očkování nastaly.

V současnosti se SAK Studénka, přísěvková organizace, stejně jako celá 
naše společnost, vrací k činnostem, které nebylo možné z důvodu protie-
pidemických opatření realizovat. Věříme proto, že se s vámi na akcích, 
které pro vás chystáme, potkáme osobně.

Pokud jste se však zatím k očkování nezaregistrovali a necítíte se tech-
nologicky zdatní nebo se vám nepovede sehnat někoho, kdo by vám         
s registrací pomohl, můžete i nadále využívat pomoc operátorů na bez-
platné lince Ministerstva zdravotnictví 1221.

Ing. Radka Tomášková
vedoucí programu a propagace

další účastníci sportovní výzvy
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MULTIŽÁNROVÝ HUDEBNÍ TÝDEN MĚSTA
Jak jsme vás již informovali v minulém čísle zpravoda-
je, tradiční akci Den města nahrazujeme Multižánrovým 
hudebním týdnem města, který se uskuteční v  termínu 
14.–19. června. Samotný název napovídá, že se můžete 
těšit na opravdu pestrý hudební program. Vstup na tuto 
akci je zdarma s povinností dodržování aktuálních hygie-
nických předpisů.

Hned v pondělí si přijdou na své milovníci dechovky. Za-
hraje pro ně DECHOVÝ ORCHESTR ROZMARÝNKA 
BÍLOVEC a ODERANKA pod vedením Jaromíra Kubici.

Další den potěší svými evergreeny nejen starší generaci 
SWINGOVÝ ORCHESTR BEDŘICHA PUKOVCE.

Ve středu vám lidové písně zahraje CIMBÁLOVÁ MU-
ZIKA SLANINA, tato skupina vznikla v roce 1997, a jak 
sami říkají: „Naše cimbálová muzika nikomu nedá klidu, 
všechny si podmaní, lidi spřátelí. Sbližuje.“

Ve čtvrtek vystoupí dvě hudební skupiny SZUŠ Musicale, 
a to jazzový soubor MUSICALE-BAND a DRUMS-BAND. 
Musicale-band vznikl přibližně před 18 lety. Za dobu své 
existence prošel repertoárovým vývojem od jednodu-
chých úprav populárních písní až k  různým vlastním či 
převzatým aranžím známých skladeb a písní v jazzovém 
nebo rockovém pojetí. Jazzové seskupení se postupně 
obměňuje a omlazuje podle toho, jak žáci odrůstají pod 
trpělivým vedením pana učitele Dušana Šurmana. Sám si 
muzikanty vychovává a této práci zůstává věrný. Musica-
le-band velmi úzce spolupracuje s bubenickým souborem 
Drums-bandem pod vedením pana učitele Davida Cin-
dlera. Právě tyto dva soubory společně často vystupují 
na školních i mimoškolních akcích.

Nebude chybět také vystoupení pro mladší generaci, kte-
ré je naplánované na pátek a sobotu, představí se napří-
klad kapela NEBE, která nyní ovládla hitparádu se sin-

glem Stella. 
Tu nazpíval 
známý český 
kuchař Pře-
mek Forejt. 
Další kapelou 
je POETIKA, 
která k  nám 
nezavítá po-
prvé. V  roce 
2019 se 
představila při 
netradičním vánočním koncertě v Dělnickém domě. Je-
jich nejznámějším hitem je Každou vteřinou. LIKE-IT, to 
je kapela z Třebíče, v jejich známém hitu Křídla si zahrál 
i Štěpán Kozub. AJDONTKER je mladá a velmi nadějná 
kapela z Havířova, která se stala předskokanem takovým 
kapelám jako Horkýže Slíže nebo Kryštof. Do našeho 

týdne ještě chybí jeden žánr, a to je rock, a když rock, tak 
pořádně tvrdý, a kdo jiný by to měl rozjet víc než kapela 
ze Studénky DEMOS.

Samozřejmostí je také vystoupení místního TAMBURAŠ-
SKÉHO SOUBORU BRAČ STUDÉNKA, který si na tuto 
sezonu nachystal spoustu nových skladeb.

Zkrátka nepřijdou ani děti, v sobotu se mohou vydovádět 
na nafukovacím hradě od společ-
nosti Elektrowin, která si připravila 
nejen tuto atrakci, ale celou řadu 
interaktivní zábavy, například zá-
bavnou recyklaci. Nebude chybět 
ani stánek rodinného centra s tvo-
řením.

Těšíme se na vás.

Ing. Radka Tomášková
vedoucí programu a propagace
Lucie Zajícová
koordinační, projektový a progra-
mový pracovník

Poetika

Nebe
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VYHLÁŠENÍ VÝHERCŮ 30DENNNÍ VÝZVY A SOUTĚŽE 
O NEJHEZČÍ ZÁLOŽKU
Přinášíme vám výsledky naší 30denní čtenářské výzvy 
pro dětské čtenáře a zároveň vyhlášení výherců soutěže 
O nejhezčí záložku do knihy ve spolupráci se spisovatel-
kou Ivou Hoňkovou.

30denní čtenářská výzva měsíce března spočívala 
v plnění různých úkolů, kdy připadal na každý den jeden 
úkol, některé úkoly byly lehčí, jiné si vyžadovaly větší 
pozornost i čas. Cílem čtenářské výzvy bylo, aby si děti 
zlepšily své čtenářské schopnosti, obohatily svou slovní 
zásobu anebo se dozvěděly něco nového.

Ceny pro výherce byly stolní hry, knihy, sladké odměny 
a rodinná registrace v knihovně.

Výherci:
	 – Michaela Tobolová
	 – Šarlota a Štěpán Šenkovi
	 – Adéla a Simona Meluzínovy

Soutěž O  nejhezčí záložku do knihy probíhala od 
1. dubna do 10. května. Soutěžící si mohli šablonu vy-
zvednout v  knihovnách nebo si ji stáhnout na našich 
stránkách, téma bylo volné, takže děti jakéhokoli věku si 
mohly pustit svou fantazii na plné obrátky. Vítězné zálož-
ky budou v  limitovaném počtu k  dostání v  knihovnách. 
Soutěžilo se o pět knih Plnou parou do pohádky autorky 
Ivy Hoňkové. Lokomotiva Třistadesítka vypráví společně 
s ostatními mašinkami pohádkové příběhy o setkání s ví-
lou, vodníkem a  dalšími nadpozemskými bytostmi. Ne-
chybí ani povídání o starostech i  radostech ve výtopně 
a na železniční trati. Součástí knížky jsou vystřihovánky 
papírového modelu nádraží s  železniční stanicí, parní 
lokomotivou a vagony.

Knihy budou zaslány vydavatelem těmto účastníkům:
–	 Sára Pesničáková
–	 Daniel Mrózek
–	 Adéla Meluzínová
–	 Michaela Tobolová
–	 Šarlota Šenková

Protože i  další soutěžící byli šikovní a  jejich záložky si 
zaslouží ocenění, získají odměnu i  další účastníci, od 
kterých budou v knihovně záložky také.

Další ocenění:
	 – Natálie Kilnarová
	 – Štěpán Šenk
	 – Eva Malchárková
	 – Simona Meluzínová

Všem zúčastněným děkujeme! A těšíme se zase někdy 
příště.

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny
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BYLI JSME U TOHO ANEB JEDNO PÍSMENO A ŠEST ČÍSEL
Slovenská strela, to 
je fenomén s  označe-
ním M  290  002. Osud 
tohoto motorového 
vozu je dobře znám 
(vyroben v  Kopřivnici 
v roce 1936 M 290 001 
a M 260 002), jezdil na 
trati Praha – Bratisla-
va s  jednou zastávkou 
v  Brně a  v  roce 1960 
přešel do sbírek muzea 
Tatry v Kopřivnici (dru-
hý M 290 001 byl vyřa-

zen v roce 1953 a v roce 1960 vyhořel ve Studénce na 
odstavné koleji za bývalou vodárnou u bíloveckého ná-
stupiště). Prosíme laskavou veřejnost o spolupráci k do-
hledávání informací ohledně požáru Slovenské strely. 
Jedná se hlavně o fotodokumentaci k této události i dopl-
nění výpovědí. Moc děkujeme!

Je to jako v životě, někdy je hůře, někdy je lépe. A ono 
lépe nastalo v letošním roce. Tento skvost, tento poklad 
projel na své cestě do Kopřivnice přes Studénku a my 
jsme byli u toho. Psal se 13. květen 2021. Přítomna byla 
i TV Odra.

Vagonářské muzeum má ve svých sbírkách taky Sloven-
skou strelu, jedná se o dřevěnou maketu v měřítku 1:20. 
Dále máme technické výkresy a fotografie. Je dobře, že 
příznivci muzeí navštěvují jak Kopřivnici, tak Studénku, 
vždyť tyto továrny mají společnou historii.

Několik fotografií ukazuje šikovné ruce těch, kteří se po-
díleli na restaurování tohoto skvostu. Děkujeme, je co 
obdivovat.

Těšit se můžete 
na výstavu, která 
započne od srpna, 
a  budou to oprav-
dové poklady, 
o kterých doposud 
věděl málokdo. 
Výstava vznikne 
ve spolupráci s fir-
mou MSV Studén-
ka. Při té příleži-
tosti bude představen i dokument, který odpoví na onu 
často kladenou otázku: „A co tam v té vagonce dneska 
je?“

To vše je ale relativně daleko, vždyť sezona teprve zapo-
čala. Nyní jsou k  vidění modely modelářského klubu 
APOLO a výstava Stáli u zrodu doplněná věcmi z naše-
ho depozitáře.

Těšíme se na vás.

Vagonářské muzeum 
– pohodové muzeum

Bronislav Novosad
Iva Hoňková
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KNIHOVNICKÉ POHÁDKY U DĚTÍ BODOVALY
Dokážeme udělat on-line vyučování pro děti poutavější? To byla výzva nejen pro projekt MAP II ORP Bílovec, ale 
zejména pro knihovníky Městské knihovny Bílovec Janu Klazarovou a Tomáše Ocáska, kteří byli lektory projektové 
aktivity Knihovnické lekce ve školách, určené pro malotřídní školy ORP Bílovec.

Lekce nesly tentokrát název Knihovnické pohádky. Děti v jejich průběhu poslouchaly pohádky a plnily úkoly z knihy 
regionální spisovatelky Zuzany Pospíšilové. Dozvěděly se o knihovnických skřítcích, o tom, jak zacházet s knihami, 
ale také si povídaly a kreslily. Knihovníci pracovali s využitím metod, které rozvíjejí tvořivé, intuitivní a nezávislé my-
šlení, pomáhají s porozuměním předložené látce a kladou důraz na aktivní čtení. Pro děti byla lekce vítaným zpes-
třením on-line výuky, skutečná škola hrou. Lekce se prozatím uskutečnily v základních školách Velké Albrechtice, 
Albrechtičky, Bravantice a Stará Ves. Cíl aktivity, zvýšit čtenářskou a informační gramotnost žáků malotřídních škol ve 
spolupráci s knihovníky, byl bohatě naplněn.

Administrativní tým projektu MAP II ORP Bílovec

Projekt MAP II ORP Bílovec
Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

UČITELKY MATEŘSKÝCH ŠKOL SE VZDĚLÁVALY V OBLASTI       
ADMINISTRACE WEBŮ
Jedním z prvních zdrojů informací pro rodiče dětí v mateřských školách jsou webové stránky školy. Správou webu je 
zpravidla pověřena některá z učitelek a přiznejme si, že pro laického administrátora není jednoduché nastavit fungo-
vání webu tak, aby byl estetický, přehledný a vhodnou formou poskytoval rodičům relevantní informace.

Proto se v  rámci projektu MAP  II ORP Bílovec uskutečnil Webinář pro administrátory webů mateřských škol. 
O webinář pod vedením paní Martiny Surákové byl velký zájem, přihlásilo se 15 učitelek z 12 škol, které se chtěly 
zdokonalit a dozvědět nové informace o správném vzhledu a fungování webových stránek školky. Velký zájem o webi-
nář nepřekvapil, lektorka se již v projektu osvědčila, a tak byla sázkou na jistotu.

Věříme, že výsledek důkladného školení brzy ocení i rodiče, kteří na webové stránky své mateřské školy zavítají.

Administrativní tým projektu MAP II ORP Bílovec

Projekt MAP II ORP Bílovec
Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

PROSBA O KLID PRO PŘÍRODU
Rybníky v přírodní rezervaci Bažantula jsou čerstvě po rozsáhlé rekonstrukci. Letos jsme do nich opět mohli napustit 
vodou. Toho si všimla celá řada živočichů, především žab a ptáků, kteří příležitosti k obsazení nové lokality okamžitě 
využili. Především ptáci však potřebují k hnízdění klid. Časté rušení je může od zahnízdění či úspěšného vysezení 
snůšky odradit. Prosíme občany Studénky, aby při procházkách do okolí rezervace nevstupovali na vnitřní hráze mezi 
rybníky v rezervaci. Zbrusu nové, ještě nezarostlé hráze možná lákají k návštěvě, ale právě v této sezóně je nejvíce 
potřeba, aby zde hnízdící ptáci nebyli ze strany návštěvníků soustavně rušeni. Využívejte prosím pouze cesty vedou-
cí po jihovýchodní a jihozápadní hranici rezervace a své psy mějte na vodítku. Děkujeme.

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR
Správa chráněné krajinné oblasti Poodří
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UNRRA VE STUDÉNCE
(UNRRA = United Nations Relief and 
Rehabilitation Administration)

Správa Spojených národů pro pomoc 
a obnovu zemím postiženým II. svě-
tovou válkou (UNRRA) byla založe-
na už v roce 1943, měla 12 000 za-
městnanců, sídlila v New Yorku. Byla 
založena na základě Washingtonské 
dohody a hlavními členy byly Spoje-
né státy americké, Kanada, Spojené 
království (všechny státy království). 
Její chod financovaly členské státy. 
Jejím účelem bylo plánovat, koor-
dinovat, spravovat nebo zajišťovat 
pomoc obětem II.  světové války ve 
všech oblastech, pod kontrolou OSN, 
prostřednictvím poskytování potra-
vin, paliva, oděvů, přístřeší, základ-
ních zdravotních potřeb, dopravních 
prostředků, surovin nezbytných pro 
obnovu průmyslu, hnojiv a hospodář-
ských strojů pro obnovu zemědělství 
a všech dalších oborů a služeb.

V  letech 1945 až 1946 odvedla 
UNRRA klíčovou roli v  návratnosti 
osob z táborů pro vysídlení do jejich 
domovských zemí a  jejich domovů. 
UNRRA v  tomto stavu působila do 
června 1947, kdy americký ministr 
zahraničí George Marshall vyhlásil 
plán, později nazvaný Marshallův 
plán. Dne 3.  dubna 1948 Kongres 
Spojených států amerických ten-
to plán přijal, jeho cílem bylo or-
ganizovaně zabezpečit americkou 
pomoc poválečné Evropě a  po-
moci s  rekonstrukci evropského 
hospodářství. Jeho iniciátor George 
Marshall byl v  roce 1953 oceněn 
Nobelovou cenou za mír.

Už na podzim 1945 se začalo psát 
v novinách a v obci hovořit o pomoci 
zemím postiženým II.  světovou vál-
kou, první domněnky byly, že je to 

pomoc od Mezinárodního červeného 
kříže. Za tím účelem byl proveden 
Soupis válečných škod, které vál-
ka způsobila obyvatelstvu a  obcím 
na obytných i  hospodářských budo-
vách, chovaných zvířatech, úrodě 
na polích a  tyto škody měly být Ně-
meckem uhrazeny v  rámci reparací. 
I když jsou mezinárodní dohody stále 
v  platnosti, do současnosti k náhra-
dám nedošlo.

A jak jsme zažívali pomoc UNRRA ve 
Studénce? Stále od roku 1939 trval 
lístkový příděl potravin a  textilu na 
osobu. Ale od začátku roku 1946 bylo 
ve školní kuchyni měšťanské ško-
ly T.  G.  Masaryka započato vození 
obědů pro žáky bez lístků a zdarma. 
Nevím, na kolik dětí se tato výhoda 
vztahovala, ale ještě ve školním roce 
1948/1949 jsme na obědy chodili. 
Také žáci dostávali různé školní po-
třeby a pomůcky, ale i zubní kartáčky, 
sluneční brýle, rybí tuk a  také části 
obsahu 2-  až 3litrových vojenských 
konzerv, byly to tzv. záchovné záso-
by pro bojující v první linii pro případ, 
kdy byly v  bojích zničené polní ku-
chyně, a vojáka měly zabezpečit na 
48  hodin. Na jejich obsah jsme se 
těšili, neboť to pro nás tehdy bylo ne-
známé. Kotouče asi o průměru 12 cm 
a síle 3 cm obsahovaly různě upra-
vené sušené maso, paštiky, chléb, 
sýry, sušené ovoce, sušené mléko, 
slazené kakao, které stačilo zalít 
vodou, oplatky, sušenky, čokoládu, 
žvýkačky, bonbony. Když ve váleč-
ném období děti dostaly 2x do roka 
na příděl 100 g bonbonů, tak kolečko 
z UNRRA byla pochoutka. V obci byl 
rozdáván i  nějaký textil, nevím, kdo 
a jakým způsobem ho přiděloval.

V  akci UNRRA bylo pomocí daleko 
více, dnes už si těžko někdo vzpo-

mene, že Studénka dostala nákladní 
automobil značky Chevrolet C15A, 
Butovice nákladní výsypník. Auto 
sloužilo celé obci, přiděleno bylo do 
místního mlýna a dlouhá léta s ním 
jezdil obětavý řidič pan Vilém G. Ve 
Studénce se autu říkalo unra, napří-
klad pan G. jel s unrou, ne s náklad-
ním autem. Mám v dobré paměti, že 
když náš ochotnický divadelní spolek 
J. K. Tyla zajížděl hrát divadlo do Bí-
lovce, Velkých Albrechtic, Bravantic, 
Butovic, Pustějova, tak se autem na-
vezly nejdříve potřebné kulisy, pak 
se na korbu naložily lavičky, hrající 
ochotníci nasedali a  jeli na nekry-
tým náklaďáku i  za velké zimy hrát 
divadlo. Divadelní hry jsme začali 
nacvičovat zpravidla od října a  hrá-
vali do jara. Další akcí financovanou 
UNRRA bylo vyslání školních dětí 
na ozdravné pobyty. Z mého ročníku 
1934 byl v roce 1946 jeden spolužák 
poslán na 3  a  půl měsíce do Švý-
carska s  ještě dalšími 2 žáky z vyš-
šího ročníku, spolužačka na stejnou 
dobu do Norska. Dle doporučení 
místního lékaře MUDr.  Nováka nás 
pak ze školy jelo do lázní Luhačovi-
ce 7 žáků, 2 do vesnice Dobrkovice 
a 1 žák do Uherského Brodu. Tento 
ozdravný pobyt na jižní Moravě trval 
od 27. ledna 1947 do 8. dubna 1947 
a  po návratu jsme všichni shodně 
zjistili, že tam jsme měli úplně jiné 
učebnice a  osnovy, takže jsme mu-
seli zdejší učivo dohánět, neboť se 
blížil konec školního roku a zkoušelo 
se na známky.

Na závěr je třeba zmínit, že Sovětský 
svaz nedovolil Československu přije-
tí Marshallova plánu, takže veškerá 
mezinárodní pomoc byla ukončena.

Zdenka Holaňová

NOVÁ CYKLOSTEZKA S KRESLENÝM SLOVNÍKEM 
MORAVSKO-SLEZSKÉHO NÁŘEČÍ
V  dubnu byla v  TO  Poodří dokončena 4,8  kilometru 
dlouhá cyklostezka vedoucí z  Jeseníku nad Odrou do 
Vražného i na opačnou stranu do Hůrky. Cyklostezku, po 
které už teď jezdí nedočkaví cyklisté, čeká po květnové 
kolaudaci zásadní změna.

Před slavnostním otevřením, plánovaným na druhou 

polovinu června, totiž bude cyklostezka opatřena 
nástřiky s populárním designem – kresleným slovníkem 
moravskoslezského nářečí. Ten se zrodil před dvěma 
lety díky součinnosti Moravskoslezského kraje, krajské 
destinační společnosti MSTourism a  společnosti UAX, 
výrobce ikonických triček s nenapodobitelným rukopisem 
designéra Radka Leskovjana. Od té doby originální 
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slovník zdobí nejen trička 
a  suvenýry, které mají 
turistům vtipným způsobem 
připomenout jejich návštěvu 
zdejšího regionu, ale právě 
také cyklostezky. Jednou 
z  nich bude i  zmíněná 
nová trasa, jež cyklisty 
vede mimo rušné, a  tedy 
i  nebezpečné komunikace. 
Úkolem nástřiků, které budou 
zhotoveny podle návrhů 
společnosti UAX se sídlem 
v  nedalekých Bernarticích 
nad Odrou, je cyklisty nejen 

pobavit, ale také jim nabídnout zklidnění a  soustředění 
se kromě jízdy i  na půvabnou okolní krajinu. Zároveň 
je připravována také druhá část projektu, kdy by měl 
cyklostezku doplnit rovněž originální mobiliář designově 
propojený s nástřiky. Je tedy na co se těšit! Včetně toho, 
že v  dlouhodobém plánu je i  napojení zmíněné trasy 
na další již známé cyklostezky a  cyklotrasy vedoucí 
Moravskoslezským a Olomouckým krajem.

Turistická oblast Poodří
www.poodri.com
FB Cyklostezka Kolem Jeseníku
www.kolemjeseniku.cz

TAM NAHOŘE JE MÁLO ČASU
Již dlouhá léta se zabýváme historií výroby letadel Tatra 
v  naší vagonce. Prvním plodem našeho bádání je kni-
ha Mezi námi letadly, která se právě připravuje do tisku 
a letos by měla dorazit na pulty knihkupectví. Ač je kni-
ha adresována dětským čtenářům, její jednotlivé příběhy 
jsou napsány podle skutečných událostí. Kniha vás pře-
nese do doby před druhou světovou válkou, kdy se v le-
teckém oddělení Ringhofferovy Moravskoslezské vozov-
ky ve Studénce pod vedením šéfkonstruktéra Ing. Karla 
Tomáše vyráběla letadla, která dosáhla několika světo-
vých rekordů.

Kromě studia dobových novinových článků a  fotografií, 
bádání v archivech a kronikách jsou neocenitelným zdro-
jem informací vzpomínky pamětníků. Proto jsme byli ve-
lice rádi, když se nám podařilo vypátrat pana Vladimíra 
Matěnu, syna šéfpilota naší studénecké továrny Vojtěcha 
Matěny. Letos devadesátiletý pan Vladimír velmi ochot-
ně poskytl mnoho cenných informací, které dosud nebyly 
publikovány. Část z  nich jsme se rozhodli ve zkrácené 
formě zveřejnit i v našem studéneckém zpravodaji. Tak 
tedy, seznamte se s rotmistrem Vojtěchem Matěnou…

„Můj otec Vojtěch Matěna se narodil 24.  dubna 1903 
v Bělovsi u Náchoda. Vyučil se uměleckým zámečníkem 
– kovářem. Uměl svařovat v kovářské výhni, tvarovat že-
lezo a kovat umělecké předměty.

Životním osudem 
mého otce se 
stalo letectví. 
Když narukoval 
na vojnu, zažádal 
si o  pilotní výcvik. 
To se mu splnilo 
a brzy hrál význač-
nou roli v  našem 
vojenském letec-
tví. Jako vojenský 
pilot se zúčastňo-
val mezinárodních 
soutěží a  s  třemi 
kolegy získal zla-
tou medaili, která 
je exponátem ve 

Vojenském muzeu na Žižkově. Stal se i držitelem dvou 
národních rekordů, a nakonec jako šéfpilot Ringofferovy 
letecké továrny ve Studénce i držitelem světového rekor-
du se zde vyvinutým dvoumístným dolnoplošníkem TAT-
RA 101.

Létání měl jako zálibu, ale přistupoval k ní velmi zodpo-
vědně. Jako zkušební pilot ve Vojenském leteckém ústa-
vu v Letňanech se snažil získat co nejvíce teoretických 
znalostí o aerodynamice a letových vlastnostech letadel. 
Podle jednoho z  kolegů, se kterým jsem měl možnost 
mluvit, byl vzorem preciznosti přípravy letu a znalostí pro-
totypu, který ještě nikdy nevzlétl. Tím si lze vysvětlit, proč 
neměl žádnou havárii s letouny, se kterými se jeho kole-
gové potloukli, nebo dokonce zabili. Jeho krédem bylo 
vyloučit všechna možná nebezpečí, která by mohla na-
stat. Pro ta měl připraveny postupy, co a jak dělat. Říkal: 
‚Tam nahoře je málo času!‘ Jeho příprava začínala již na 
zemi zjištěním důležitých prvků konstrukce pro chování 
letounu při letu, jako byla pevnost a tuhost draku a těži-
ště. Přesto byl blízko k  ‚vyhoření‘, když si uvědomil, že 
všichni jeho nadřízení i podřízení se ‚potloukli‘.

Byl odpůrcem dvouplošníků a  říkal: ‚K  čemu nám je 
obratnost, když s nimi nikoho nedohoníme. Sundejte mu 
jedno křídlo a poletí o polovinu rychleji.‘ Po odzkoušení 
jedné stíhačky napsal do protokolu: ‚Tento stroj nemůže 
spadnout, protože při letu střemhlav na plný plyn letěl 
450  km/hod.‘ Velitel si ho zavolal k  raportu, protože to 
se psát do protokolu nesmí. Po zabrání Československa 
Hitlerem otec pochopil, když uviděl tohoto velitele v naci-
stické uniformě SA.

V té době Moravskoslezská vagónka zakládala leteckou 
továrnu ve Studénce a  hledala zkušeného pilota. Asi 
v roce 1935 jsme se tedy přestěhovali do Butovic u Stu-
dénky. Otec se stal šéfpilotem v nově vznikající továrně 
na letadla. Dostal vysoký plat, takže hypotéku na dom-
ku ve Kbelích rychle splácel. Dva byty v domku pronajal 
svým kolegům. Od šéfkonstruktéra Ing.  Karla Tomáše 
až po dílenské mistry byl kolektiv celý český, takže jsme 
s rodinami vytvořili v Butovicích českou menšinu.

V Butovicích jsme bydleli v dlouhé dvoupatrové budově 
zvané Parlament v 3pokojovém bytě. Naproti nám bydleli 



čtenáři

19

červen 2021
Němci Andrýsovi, jejichž 2 synové později padli ve válce 
na východní frontě. K bytům patřila i velká ovocná zahra-
da před domem, kterou jsme také užívali. Z okna jsme 
viděli továrnu, za jasného počasí byly z oken bytu vidět 
Beskydy. V  zimě jsme tam jezdili lyžovat na Pustevny. 
Vzpomínám si, jakou jsem měl radost, když jsem dostal 
velkou koloběžku s brzdou a zvonkem, ale hlavně s drá-
těnými koly s nafukovacími pneumatikami. Když jsem do-
stal pravý kopací míč, tak jsem si ho moc neužil, protože 
mi ho vesničtí kluci hned ukradli.

Můj otec byl velkým propagátorem MLL (Masarykovy 
letecké ligy). V  hlavě mi zůstal pohled na otce, jak na 
prkenném oplocení mezi letištěm a  železnicí maluje 
vápnem a velkou štětkou nápis VZDUCH NAŠE MOŘE, 
čitelný z vlaků.

Studénecká pobočka MLL, jíž byl otec spoluzakladate-
lem, měla k  disposici kluzák. To byl mohutný dřevěný 
rám, na kterém bylo nahoře připevněno křídlo a pod ním 
‚na kozlíku‘ seděl pilot. Vzadu na rámu byla klasická smě-
rovka a  výškovka. Kluzák byl vystřelován gumovým la-
nem, které napínalo 6 chlapů. To umožňovalo skok přes 
letiště. Jednou otce přemluvili, aby si také ‚skočil‘. Natáhli 
dlouhé lano a vystřelili ho velmi vysoko. Když otec viděl, 
že by přistál daleko v poli, provedl bravurní zatáčku a při-
stál zase na letišti. Pak se dozvěděl, že se chlapi dohado-
vali, zda se s kluzákem dá udělat zatáčka, a tak to vyřešili 
tímto způsobem.

MLL také uspořádala v  Butovicích letecký den. Kromě 
vlastní akrobacie na něm měl otec i zábavný program, ve 
kterém učil známou figurku strýce Škrholu létat. V před-
ním pilotním sedadle dvouplošníku byla usazena velká fi-
gurína, kterou ovládal otec provázky ze svého místa dru-
hého pilota. S hlasatelem byl domluvený program, který 
komentoval Škrholovy pokusy létat. Letadlo se všelijak 
kymácelo, při přistávání poskakovalo nebo při pokusu 
přistát se obrátilo i  kolečky nahoru, což hlasatel vtipně 
komentoval a Škrholu káral. (Pozn. aut.: K leteckému dnu 
a činnosti studénecké pobočky MLL se vrátíme samostat-

ným článkem.)

Podle Mnichovské dohody byly Studénka i Butovice v zá-
boru pohraničí, a protože se situace v pohraničí zhoršo-
vala, přeletěl otec všechna letadla ze Studénky do vnitro-
zemí. Kvůli nebezpečí vstupu polské armády do Těšínska 
byl jako výkonný pilot předčasně mobilizován. Měli jsme 
rok nové auto zn. Tatra (typ Tatra 57, přezdívaná Hadi-
mrška) v luxusním provedení, jako odměnu firmy za svě-
tový dálkový let. Auto mělo poznávací značku OK TAO, 
což otec s humorem vy-
světloval jako Tatra Auto 
Odměnou. Auto bylo 
v  luxusním provedení se 
sedadly ze žluté vepřovi-
ce, palubní deska a  vo-
lant byly vínově červené. 
Karoserie byla nalakova-
ná letecky modrou meta-
lízou a vnějšímu vzhledu 
dominovaly obrovské 
chromované světlomety. 
Tatínek naštěstí naučil 
maminku řídit, a  tak na 
nic nečekala, naložila do 
auta nejdůležitější věci 
a vydala se se mnou za otcem do jeho posádky. Tam jí 
však nechtěli říci, kde je polní letiště. A tak se maminka 
rozhlédla a podle natažených telefonních drátů se vydala 
do polí. Po chvilce jsme uviděli stíhačky a otec v pilotní 
kombinéze nám kráčel naproti.

Za války byl otec podle smlouvy zaměstnám v Tatře na 
Smíchově. Po válce se již k létání nevrátil. Chtěl sice sta-
vět jednomístné letadlo a prodal kvůli tomu i auto, ale po 
roce 1948 mu bylo jasné, že plány neuskuteční.”

Iva Hoňková
Libor Špůrek

CAS 32 TATRA T815
Opět vám přinášíme další článek prezentující naší jed-
notku a vybavení, kterým disponujeme.

Cisternová automobilová stříkačka CAS  32/8200/800 
Tatra T815 6x6 je tzv.  druhovýjezdová. Díky kategorii 
jednotky je tímto vozidlem zajišťován výjezd druhého po-
žárního družstva. Cisterna je vybavena příslušenstvím 
potřebným k  provedení požárního zásahu vodou nebo 
pěnou z vlastního nebo cizího zdroje při použití nízkého 
tlaku vody. Vzhledem k velkému objemu nádrží s hasicí-
mi médii, výkonnému čerpacímu zařízení a jízdním vlast-
nostem je vozidlo používáno zejména pro doplňování zá-
sahových vozidel při zásazích velkého rozsahu.

Rok výroby: 1985
Průměrný roční počet zásahů: 20
Objem nádrže na vodu: 8 200 l
Objem nádrže na pěnu: 800 l

Kabina je čtyřmístná, určená pro přepravu velitele druž-
stva a tří hasičů.

Michal  Weislechner
Marek Šoltés
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EVROPSKÝ POHÁR BMX
První květnový víkend (1. a 2. května) se naši jezdci zúčastnili Evropského 
poháru ve Veroně (Itálie), kam se sjely bikrosové špičky z celého kontinen-
tu. I v silné konkurenci se naši reprezentanti umístili na krásných místech:

•	 Sabina Košárková: 1. místo (sobota), 1. místo (neděle),
•	 Dominika Vysocká: 2. místo (sobota), 2. místo (neděle),
•	 Filip Bartošák: 5. místo (sobota), 5. místo (neděle),
•	 Adam Quarda: jízdy (sobota), čtvrtfinále (neděle).

Děkujeme všem za podporu a našim jezdcům za skvělou reprezentaci na 
mezinárodní soutěži.

Petra Budzelová
předsedkyně spolku BMX Studénka

1. místo Sabina Košárková

5. místo Filip Bartošák2. místo Dominika Vysocká

BÍLÍ HADI V DOBĚ KORONAVIRU
Uplynulý rok nás všechny postavil 
před nové a nečekané výzvy, na kte-
ré jsme museli reagovat. A náš oddíl 
nebyl výjimkou. Ačkoli nás moc mrzí, 
že jsme přišli skoro o všechny naplá-
nované akce, nakonec jsme si ne-
vedli úplně špatně ani letos. Snažili 
jsme se udržet mezi sebou kontakt 
a nabízet členům smysluplný skaut-
ský program aspoň v rámci možností.

Nechtěli jsme moc navyšovat množ-
ství času, který děti musí trávit u po-
čítačů, a tak jsme se sice potkávali na 
on-line schůzkách, ale jen asi jednou 
za měsíc. Byly vyplněny především 
hrami, ale zvládli jsme i schůzky tvo-
řivé – s mladšími jsme vyráběli jarní 
ozdoby a  se staršími pekli ovocné 
buchty.

To ale rozhodně nebylo všechno – 
větší část činnosti spočívala v  růz-
ných výzvách a akcích na dálku, které 
každý plnil samostatně, a s ostatními 
pak sdílel výsledky svého snažení.

Na listopad připadlo 24. výročí zalo-

žení oddílu. Obvykle ho sla-
víme víkendovou výpravou 
s dortem, takže bylo potřeba 
vymyslet nějakou náhradní 
verzi. A  tak jsme vyhlásili 
soutěž, při níž jsme přes-
pávali ve spacáku a  jedli 
z ešusu, připravovali hry pro 
rodiče a  sourozence, vyrá-
želi si vyzvednout hlavolam 
na památné místo, kde kdy-
si začínala první schůzka 
apod. Hlavním úkolem však 
bylo uvařit si oblíbené jídlo, 
ozdobit ho dortovou svíčkou 
a poslat fotku. Sešlo se do-
konce více svíček než po-
třebných 24.

Další tradiční akcí, o kterou 
jsme nechtěli přijít, byly Vá-
noce. Když jsme spolu ne-
mohli být fyzicky, tak aspoň 
v  myšlenkách při přípravě dárečků. 
Členové je postupně nanosili do klu-
bovny a  těsně před Vánocemi pak 
ty své dostali přímo domů. Skautští 
Ježíšci tak za dvě odpoledne objeli 

27 domácností na 17 km dlouhé tra-
se a  rozvezli skoro dvě stovky dár-
ků. A k tomu jsme zorganizovali další 
soutěž na dálku: zamýšleli jsme se 
v ní nad uplynulým rokem, pomáhali 
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s  pečením cukroví, zkoušeli si za-
zpívat Tichou noc latinsky, vystřiho-
vali výzdobu do oken a samozřejmě 
nechyběly vánoční zvyky – většina 
si uvařila novoroční čočku, někteří 
pouštěli lodičky či lili olovo, ale našli 
se i  tací, kteří pod štědrovečerním 
stolem šlapali bosky na sekyru, což 
je osvědčený způsob, jak se v novém 
roce vyhnout bolesti nohou.

Se soutěžemi jsme pokračovali i  po 
Vánocích. Mezi nejzdařilejší úko-
ly patřilo kreslení ptáků na krmítku, 
focení „něčeho kulatého“, „něčeho 
jedlého“, „něčeho krásného“ v zimní 
přírodě, kvíz první pomoci a odhado-
vání, hledání co největšího krtince, 
stavba skautských sněhuláků či po-

zorování hvězd. A  zejména několik 
zkoušek obratnosti, při nichž člověk 
musel třeba vyskočit vzhůru a  před 
dopadem na zem stihnout třikrát 
tlesknout nebo udělat několik dřepů, 
aniž by mu spadla kniha položená na 
hlavě.

Ačkoliv „dálkové soutěže“ měly 
úspěch a  účast byla hojná, s  jarem 
jsme dostali chuť zkusit něco víc. 
A  tak došlo i na výpravy, byť samo-
zřejmě jen individuální. Prvním cílem 
byl zámecký park v Nové Horce, kde 
se fotily umělecké snímky zámku, 
pátralo po zajímavých stromech, 
a  hlavně se hledal ukrytý poklad. 
A  protože se akce povedla, zane-
dlouho jsme připravili další. Při ní 

účastníci podle plánku obcházeli sta-
noviště u rybníků, tam řešili přírodo-
vědné hádanky a kvízy a cestou ukli-
dili několik tašek odpadků.

V  rámci výroční soutěže jsme psali 
přání oddílu k narozeninám. Jindy by 
se asi nemohlo stát, že nejčastějším 
přáním bude, ať se prostě můžeme 
scházet. Tak třeba ten podivný rok 
bude mít aspoň nějaký přínos a za-
čneme si více vážit věcí, které jsme 
vždycky považovali za samozřej-
most...

Zuzana Nováková
www.bilihadi.estranky.cz

DARUJ SVŮJ ČAS
V těchto řádcích se na vás obracíme s prosbou: pro naše seniory v Domově sv. Anny hledáme dobrovolníky, kteří 
by měli čas a chuť si s našimi uživateli trošku popovídat, zazpívat si, zajít na procházku, něco si přečíst nebo jen tak 
zavzpomínat na staré doby. Chtěli bychom tentokrát oslovit i ty, kteří jsou tak zvaně dříve narození a mají ještě dost 
energie a chuti věnovat se něčemu, co má trvalou hodnotu. V případě vašeho zájmu nás prosím kontaktujte přímo 
v Domově sv. Anny nebo na telefonním čísle 556 401 726 či e-mailové adrese info@
studenka.charita.cz.

I pouhá hodina vašeho času může přinést radost.

HODNOCENÍ SLUŽEB DOMOVA SV. ANNY	 		

V  měsíci dubnu proběhlo v  Domově sv.  Anny hodno-
cení našich služeb ze strany našich seniorů, rodinných 
příslušníků a našich dobrovolníků. Hodnocení probíhalo 
pomocí anonymních dotazníků a dopadlo pro nás oprav-
du dobře, což nás těší, a chceme se s vámi o tu radost 
podělit.

Odpovědi seniorů nám řekly, že si naši senioři velmi váží 
práce pečovatelů. Zároveň jsme se dověděli, že by si 
chtěli více povídat a chtěli by se dostat více ven. Máme 
za to, že se nám snad v nejbližší době podaří jejich přá-
ní pravidelně plnit. Zimní období je náročné pro spoustu 
lidí v různém věku, senioři ho však zvládají snad nejhůře 
ze všech věkových skupin. Většinu dne je tma, je zima, 
nemohou využívat naši terasu ani naši krásnou zahradu, 
a  když k  tomu přidáte veškerá vládní opatření, kdy se 
nemohli setkávat ani se svými příbuznými, tak se není co 
divit. My ale víme, že bude líp. Naši senioři jsou proočko-
vaní, návštěvy k nám už přicházejí, a navíc první jarní 
dny a sluníčko už jsou tady!

Rodinní příslušníci naši práci ocenili ve všech oblastech 
a my se v dalším roce budeme snažit, aby jejich příští 
hodnocení bylo stejně tak dobré jako to letošní, vždyť do 
našich rukou svěřují své rodiče, kteří je vychovali, starali 
se o ně a které milují.

A na závěr naši dobrovolníci – i oni vyjádřili pochvalu nad 
naším snažením, nejvíce skloňovaným slovem v  jejich 
odpovědích byla empatie. Četli jsme i jiné, velmi upřímné 
a mnohdy až vtipné odpovědi ze strany těch, kteří našim 
seniorům věnují svůj volný čas. Jeden z našich dobrovol-
níků ocenil i to, že na něj v Domově sv. Anny vždy čeká 
nějaká dobrota v podobě občerstvení, a ocenil působení 
našeho charitního kocoura Mikeše. Dále uvedl, že naši 
senioři vypadají „happy“ a  k  práci zaměstnanců mimo 
jiné sdělil, že by se nebál, že by třeba okradli jeho babič-
ku. Jeho odpovědi byly mnohdy úsměvné, nicméně byly 
od srdce a mají pro nás velkou výpovědní hodnotu, stej-
ně jako odpovědi všech ostatních zúčastněných.

Dotazníky všech respondentů pečlivě prostudovala naše 
externí supervizorka a na supervizním setkání společně 
s týmem pracovníků Domova sv. Anny nám pomohla na-
stavit další kroky k tomu, abychom naši péči o vaše blíz-
ké mohli stále zkvalitňovat. A to my všichni s láskou určitě 
budeme, protože prostě chceme.

Bc. Jana Špačinská, DiS.
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POMÁHÁME POTŘEBNÝM				 

I když máme sami práce nad hlavu, pomáháme tam, kde je to potřeba. Ve 
středu 12. května bylo 6 pracovnic z našeho týmu darovat krev ve Fakultní 
nemocnici Ostrava. Mnohé byly poprvé a už teď víme, že ne naposled. 
Těší nás, že jeden z našich dlouhodobých dobrovolníků se připojil k Ob-
lastnímu spolku ČČK Opava a v rámci projektu M-72 opakovaně pomáhal 
v nemocnici v Ivančicích.

Držíme se našeho motta: „Každý člověk je pro nás důležitý.“

Bc. Jarmila Pomikálková
ředitelka

SENIOŘI DĚTEM
Už více než rok jsme v Domově sv. Anny nemohli přivítat děti ze ZŠ Butovická, které za námi pravidelně docházely. 
Vždy potěšily naše klienty svým vystoupením, písničkami, povídáním. Nikdy neza-
pomněly přinést vlastnoručně vyrobené dárečky. I v době nouzových stavů a přís-
ných opatření na nás myslely a posílaly klientům vzkazy.

Protože i my na děti myslíme, chtěli jsme je potěšit a pozdravit. Senioři s pomocí 
pracovníků vyrobili přání se vzkazy a fotkami, které jsme předali přímo dětem v 
jejich třídě.

Věíme, že s počátkem nového školního roku se už budeme moci potkávat tak, jak 
jsme byli zvyklí.

FOTBAL STUDÉNKA

PŘEDPŘÍPRAVKY

ročník: 
2014 a mladší

Tréninky:
Pondělí  15:30-17:00
Středa    15:30-17:00

Trenér:
 Kyselý Jan: 
731 966 980

MLADŠÍ PŘÍPRAVKY

ročník: 
2010-2011

Tréninky:
Pondělí  16:00-17:30
Středa    16:00-17:30

Trenér:
Kováč Roman: 
603 404 094

STARŠÍ PŘÍPRAVKY

„Vezmi rodiče a přijď kdykoli v časech tréninků”

www.fotbalstudenka.cz

ročník: 
2012-2013

Tréninky:
Pondělí  17:00-18:00
Středa    17:00-18:00

Trenér:
 Švagera Jiří: 
722 325 254

FOTBAL STUDÉNKA
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Ve STUDÉNCE od 8:00-17:00
na letním stadioně a multifunkčním hřišti u ZŠ  Butovická.

Cena: 1.590 Kč
Strava: obědy, celodenní svačiny, pitný režim

Věk: určeno pro děti 7 – 13 let (2008 – 2014)
Program: Každodenní pohybové aktivity, tréninky 

či soutěže v areálu letního stadionu a sportovišť ve Studénce. 
2x celodenní výlet – závěrečný večer s přenocováním ve stanu 

či pod širákem na stadionu

9.-13.8.2021

Přihlášky: stachovic@fotbalstudenka.cz
Info na tel: 606612445

www.fotbalstudenka.cz

731 037 322

800 888 120 www.privydelek.cz 
www.faircredit.cz

Volejte
zdarma

Reprezentativní příklad RPSN vypočtený podle vzorce uvedeného v Příloze č. 1 zákona č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru: Fajnpůjčka: spotřebitelský úvěr v hotovosti na 45 týdnů; výška spotřebitelského úvěru je 4 000 Kč; úvěr je splácen 45 týdnů, přičemž týdenní splátka činí 148 Kč; úroková sazba 35,53 % p. a. se nemění po 
celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek činí 800 Kč; odměna za hotovostní inkaso splátek činí 1 200 Kč; celková částka k zaplacení: 6 660 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 254,04 %. Fajnpůjčka Max: spotřebitelský bezhotovostní úvěr na 36 měsíců; výška spotřebitelského úvěru je 40 000 Kč; 
úvěr je splácen 36 měsíců; přičemž měsíční splátka činí 2 832 Kč; úroková sazba 56,6 8% p. a. se nemění po celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek ve výši 500 Kč měsíčně; celková částka k zaplacení: 101 952 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 108,00 %. Za splnění podmínek společnosti Fair 
Credit Czech s.r.o. Na uzavření smlouvy o spotřebitelském úvěru není právní nárok.

PŮJČÍME
VÁM AŽ
150 000 KČ
DŘÍV, NĚŽ
ŘEKNETE ŠVEC!

BB pujcka az 150 pantone.indd   1 16/08/2020   14:18

Eva Krčmová
VÁ Š REALITNÍ  MAKLÉŘ

+420 731 918 148
krcmova@evyreality.cz

U zahrádek 151

Klimkovice 742 83

WWW.EV YRE ALIT Y.CZ

Pomohu Vám nalézt kupce 

či nájemníka.

Zajistím veškerý právní 

a finanční servis.

Spolehněte se na 

specialistu a hladký 

průběh obchodu. 



Aktuální informace k akcím budou zveřejněny na www.sak-studenka.cz.
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PŘIPRAVUJEME NA ČERVENEC:
02.07.2021	      Zahájení léta na Dělnické zahradě
07.07.2021	      Pohádka pro děti
09.07.2021	      Letní kino
14.07.2021 	      Pohádka pro děti
19.–23.07.2021 Příměstský tábor RC		
21.07.2021	      Tvoření pro děti
23.07.2021	      Poslechový hudební večer
26.–30.07.2021 Příměstský tábor RC 
28.07.2021	      Pohádka pro děti
30.07.2021	      Poslechový hudební večer

Od 01.06.2021 do 30.06.2021
Studénka
FOTOSOUTĚŽ – STUDÉNKA 
POHLEDEM OBČANŮ
téma: Letní paprsky

04.06.2021 od 16:00 hod.
Sportovní centrum - zimák
HAVAJSKÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI
zábavné odpoledne s klaunem Hopsalínem
Vstupné zdarma

Od 14.06.2021 do 19.06.2021
náměstí Republiky
MULTIŽÁNROVÝ HUDEBNÍ TÝDEN 
MĚSTA STUDÉNKA
Vstupné zdarma

30.06.2021 od 14:00 hod.
Přírodní koupaliště Studénka
ZAHÁJENÍ LÉTA PRO DĚTI
zábavné odpoledne na koupáku
Vstupné zdarma

PŘIPRAVUJEME NA SRPEN:
04.08.2021	      Pohádka pro děti
06.08.2021	      Letní kino
14.08.2021	      Fajne léto
16.–20.08.2021 Příměstský tábor RC	
18.08.2021	      Pohádka pro děti
20.08.2021	      Poslechový hudební večer
25.08.2021	      Ukončení léta pro děti
28.08.2021	      Ukončení léta na Dělnické zahradě

Kalendář akcí
červen 2021


